

宋楚瑜悲情退出台湾政坛

12月9日,国民党郝龙斌“拿下”台北市市长,高雄选举民进党陈菊险胜

本报讯 中国台湾地区新一届台北、高雄市长及市议员选举9日投票,结果于当晚揭晓。国民党籍候选人郝龙斌当选台北市市长,民进党籍候选人陈菊当选高雄市长。

台北:郝龙斌16万票大胜
9日,在开票过程中,谢长

廷除了一开始得票数超过郝龙斌外,其余时间都是郝龙斌领先。郝龙斌总部从开始开票,门外就人潮涌动,庆功舞台上载歌载舞庆祝,从没冷场过。

18时10分许,亲民党宋楚瑜在竞选总部坦然接受败选事实,并对外表示从此退出台湾政坛,其最终得票数为

53281。18时20分许,郝龙斌竞选总部以得票数突破55万票提前燃放鞭炮庆祝当选。最终郝龙斌得票69.2085万票,谢长廷得票52.5869万票,郝龙斌大幅胜出。

无党籍候选人李敖得票数未能破万,约7000票,得票率0.6%上下。

高雄:陈菊险赢
高雄市长开票过程非常紧张,由于票数过于接近,开票过程中陈菊虽然大部分时间处于领先,但是领先幅度始终在数千票之间。

陈菊最终得票率为49.41%;黄俊英得票率为49.27%,仅落后0.14%,是台湾北高选举以来最低的差距。(综合)



“永远的省长”，宋楚瑜下台一鞠躬



本报讯 亲民党主席宋楚瑜9日晚表示,他尊重台北市民的选择,并正式宣布,即日起退出台湾的政坛。

带领一个未经过选战的政党向前冲,曾经仅以微小的30万票差距,与台湾“总统”宝座擦肩而过,创下90%的高民调支持率,更被冠上“永远的省长”封号,这位号称国民党“大内高手”的政治人物宋楚瑜,9日亲自宣布终结政治生涯。

1949年随父赴台的宋楚瑜,1959年中学毕业后考入台湾政治大学外交系,并于1966年赴美深造,获得博士头衔后,回台任公职。

宋楚瑜返回台任“行政院”秘书,为当时任“行政院长”的蒋经国翻译英文,尔后担任过“新闻局长、总统府秘书”及国民党秘书长,于蒋经国逝世后,成为李登辉的左右手,当时被称为“大

内高手”。在1988年和1990年两次国民党权力核心争夺中,宋楚瑜都在关键时刻站出来力挺李登辉,因此被视为挺李登辉上台的功臣,李、宋关系密切可见一斑。宋楚瑜1993年被任命为“省主席”,成为20年来第一个出任该职的外省人。

1994年,宋楚瑜更以400多万票当选台湾省第一任也是最后一任“民选省长”。任职期间,他走遍了台湾319个乡镇体察民情,解决不少基层问题,不但获得大多数民众的认同,也培养了广泛的人际关系,获得当时“永远的省长”封号,达到了政治生涯的最高点。

不过,1999年在李登辉主导下达成“冻省”协议,引发宋楚瑜强烈反对,与李登辉的关系迅速恶化。2000年大选前夕,宋楚瑜虽是热门人选却无法代表党内角逐大位,令宋楚瑜最终破釜沉舟退出国民党,宣布独立参选,但随即而来的“兴票案”令他以31万票之差落选。

落选后的宋楚瑜,带着大批支持者创立亲民党,并于两年后的“立委”选举中拿下46席,确立国民党、民进党、亲民党三足鼎力的新局面。不过,政

党的胜利没有带给宋楚瑜更多的喜悦。2004年“总统”选举,宋楚瑜与国民党冰释前嫌,愿意东山再起,与国民党主席连战搭档参选“正副总统”,可惜又以微小票数落败。

2005年5月5日起,宋楚瑜以亲民党主席的身份率团访问祖国大陆。他的“我是中国人,我们都是炎黄子孙”的话被永远载入中国史册。亲民党建党以来,始终坚持一个中国的基本政策,坚决反对“台独”。1999年,李登辉提出“两国论”,宋楚瑜明确表示反对。

2006年10月17日,宋楚瑜在新书《宁为刘铭传》发表会上,宣布参选台北市市长,展开他“政治生涯悲壮的最后一战”。悲剧的开始,终将是悲剧的结束,宋楚瑜参选后以4%的得票率黯然宣布退出台湾政坛。

台北市长的背水一战,原是宋楚瑜延续个人政治生命与亲民党存续的关键时刻,不料,惨败的结果,让这位曾经风光政坛的老手,黯然宣布退出。未来,在沉寂过后,这位曾经跌落谷底又再起的“宋省长”,会不会还有一番作为,值得台湾各界观察。(综合)

新闻链接:

黄俊英不承认败选 高雄选票已被封存

本报讯 因对民进党“肮脏污蔑的选战手法”不满,在高雄市长选举中仅以1114票微弱差距落选的国民党籍候选人黄俊英阵营不承认败选,并已向当地有关机构提出上诉。目前高雄市长选票已被全部封存。

黄俊英10日在向选民谢票时表示,自己“不是输不起,而是不要输得冤枉”。他还表示将提出“当选无效”诉讼。

据悉,就在9日凌晨距离高雄市长选举投票还有几小时的时候,民进党籍候选人陈菊阵营突然召开记者会,公布所谓黄俊英阵营涉嫌贿选的录像带,指控黄俊英贿选。

9日晚,高雄市长选举揭晓,黄俊英以微弱差距落选,其竞选总部认为民进党方面以“抹黑手法”打击了黄俊英的选民,让民意支持度原本领先的黄俊英最后落选。黄俊英阵营声称不接受选举结果,并随即前往当地有关机构提出上诉,要求查封全市选票、选举人名册、投开票报告表等。

国民党籍民意代表邱毅10日凌晨带着两名证人到高雄地方法院作证,法院连夜开庭审理后认为两名证人的证词可信度高,并裁定全市839个票箱立刻封存,于10日上午移交高雄“选委会”保存。

另据报道,民进党方面对黄俊英阵营作出贿选的指控之后,马英九曾明确表示,“这种为求胜而不择手段的做法,应该被人民唾弃”。

(综合)
高雄市长选票正式被封存。(本报资料照片)

洪战辉当选 中国十大杰出青年

本报讯 第十七届“中国十大杰出青年”评选活动10日在京揭晓。荣获本届“中国十大杰出青年”称号的是:情系昆仑,13年坚守高原生命禁区守护边防官兵身心健康的解放军第十八医院三十里营房医疗站护士长姜云燕(女);出生入死,勇创中国维和警察多项第一纪录的广东省广州市公安局侦查科教导员庞波;不畏艰险,屡经生死考验完成重大和突发事件现场报道的人民日报社教科文记者赵亚辉;自主创新,在我国高性能计算机领域作出突出贡献的中国科学院计算技术研究所系统结构部主任孙凝晖;勇于开拓,倾力打造民族体育品牌的安踏(中国)有限公司总裁丁志忠(回族);不计得失,守护苗乡山区群众健康的贵州省从江县雍里乡大塘村博爱卫生站医生李春燕(女,苗族);自强不息,历经艰难勇挑重担、刻苦求学的河南省保护未成年人委员会办公室辅导员洪战辉;恪尽职守,危难时刻舍己救人的湖南湘潭花枝新天地旅行社有限公司导游员文花枝(女);身残志坚,在轮椅上不断汲取新知、回馈社会的女博士,南京师范大学教育科学学院教师侯晶晶(女);敢闯敢干,带领农牧民走上致富之路的内蒙古自治区开鲁县东风镇东明村党支部书记梁长武(蒙古族)。

参加本届评选的评委是组委会从500人评委库中由计算机随机抽取产生的。第十七届“中国十大杰出青年”颁奖活动将于2007年1月举行。(新华)



北京 一悬索桥测试承重时坍塌

本报讯 9日14时40分,北京市顺义区卧龙环岛北侧一条景观悬索步行桥在测试承重时坍塌,10辆用来测试的卡车随桥身坠下后报废,一名司机在事故中骨折,另有两人轻伤。据了解,这座悬索桥北连庄头村,南接西辛北区,全长120米,桥身由钢板铺设而成。此桥于2004年11月开工,今年9月建成,这座桥属于步行景观桥,计划修建4座,这是第一座竣工的。



目前,相关单位正在对此事故进行进一步调查。(贾鹏 刘英才)

图①桥上10辆用于测试的卡车随桥身坠入河道。

京华摄
图②为该桥全长120米,今年9月刚刚建成。(本报资料图片)